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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 

 

Oggetto: gara d’appalto per i servizi di sanificazione e accessori per il Servizio 

Sanitario regionale: come intende procedere l’Amministrazione regionale? 

 

 

PREMESSO che CONSIP ha pubblicato a dicembre 2014 un bando di gara per 
l’affidamento dei servizi di pulizia, di sanificazione ed altri servizi per gli Enti del Servizio 
Sanitario Nazionale ai sensi dell’art. 26 della Legge n. 488/1999 e s.m.i., e dell’art. 58 della 
Legge n. 388/2000; 
 
CONSTATATO che la lunga procedura per l’assegnazione degli affidamenti dei singoli 
lotti si è conclusa solo nel corso dell’anno 2020 e, in particolare, il Lotto n. 3 afferente alle 
Regioni Veneto e Friuli Venezia Giulia e alle Province Autonome di Trento e Bolzano è 
stato aggiudicato in data 29/09/2020 alla ditta Markas S.r.l. di Bolzano, per un importo 
complessivo - per i cinque anni di vigenza dell’appalto - pari a euro 109.200.000,00; 
 
PRESO ATTO che l’epidemia Covid-19, da marzo 2020, ha costretto le aziende che si 
occupano dei servizi in premessa presso gli Enti del SSR ad implementare in maniera 
considerevole tali servizi; 
 
RILEVATO come la Regione Veneto e le Province Autonome di Trento e Bolzano hanno 
scelto di non avvalersi della gara CONSIP, e di procedere autonomamente con le proprie 
stazioni appaltanti in materia di servizi sanitari, mentre risulta che la Regione Friuli Venezia 
Giulia non si sia espressa in merito, senza dare alcuna indicazione all’Azienda Regionale di 
Coordinamento della Sanità - ARCS; 
 
TENUTO CONTO che 
. i servizi di cui al bando in premessa - attualmente svolti presso gli Enti del SSR - stanno 
usufruendo di una proroga al 31 dicembre 2021; 
. che la ditta aggiudicataria dei servizi di cui al bando di gara in premessa - qualora ARCS si 
avvalga della gara CONSIP - ha tempo 24 mesi per avviare il servizio negli enti del SSR 
della nostra regione. 
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Tutto ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri regionali 
 

INTERROGANO 

 

il Presidente della Regione per conoscere quali siano le intenzioni della Giunta rispetto agli 
indirizzi sul Bando di cui alla presente interrogazione. 
 
 

Diego Moretti  Mariagrazia Santoro  Nicola Conficoni  Enzo Marsilio 

 

 

 

 

 

Roberto Cosolini  Cristiano Shaurli 
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